

我市成立全省首家区域医疗联合体 让优质医疗资源惠泽基层广大群众

本报记者 汪辉 通讯员 王健明 郜继恩 丁友明 图

深化医疗卫生改革的破冰之旅



件跟市里大医院差距很大,像这种危重病人只能送往市里,很容易丧失最佳抢救时机,这位患者很可能就没了。”
宋国斌的话毫不夸张。马寨镇位于我市西南偏隅,虽说常住及流动人口12万余人,但没有一所大型医疗机构。马寨分院的设立,使该镇群众在家门口就享受到三甲医院优质的诊疗技术和医疗服务。

让基层广大群众受益的惠民之举

术人员、管理人员免费进修培训,免费提供住宿,每月发放100元餐费补助。二是免费为联合体内医疗机构医务人员临床教学培训。三是免费为联合体内医疗机构医务人员临床科研培训。四是医院会议室、示教室、图书馆、手术室为联合体内医疗机构免费开放使用,免费使用医学资源平台。五是建立患者双向转诊、预约诊疗工作机制。六是对急危重、疑难患者的会诊、转诊开通绿色通道。七是定期到加入联合体的成员单位开展义诊、健康讲座等活动。八是派驻专家团队到加入联合体的成员单位开展适宜诊疗新技术。九是为联合体内医疗机构医务人员免费开设基层医师临床

铺就全市基层群众健康之路

近年来,我市的卫生工作开创新探索了“郑州片区”这一社区卫生服务新模式,全市的乡村一体化、农村公共卫生和农民健康服务管理、新农合经办机制改革等走在全国卫生系统的前头,在全国产生了良好的影响,形成了郑州特色卫生服务。

“成立区域医疗联合体,是今年郑州卫生工作的一项重要内容,也是郑州卫生事业探索发展的一个创新举措,也是探索新型城市化医疗卫生服务体系的一个有益尝试。”郜建钦坦言,郑州卫生工作虽然得到了社会各界的关注和认可,但是应该非常清醒地看到,郑州市医疗卫生机构压力非常大,任务非常重,市属医疗机构处于“行走钢丝”这么一个艰难的条件,只有适应卫生改革积极探索实践,才能适应百姓需求,更好地为人民群众健康铺好路、保好障。希望联合体成立后,要真正实现区域资源互通,区域信息互联互通,区域医疗服务同质,通过合作实现共赢,通过合作加快发展,通过合作更好地服务郑州老百姓。

“祝愿区域医疗联合体办出特色,办出水平,办出凝聚力,办出活力。”胡荃在启动仪式上寄语说,随着国家新医改政策和公立医院改革的不断深入,大型三级公立医院原有的运行模式需要进一步的创新,来满足省会人民群众日益增长的健康需求。

区域医疗联合体的成立,不仅在一定程度上解决了医疗机构发展的难题,而且在合理应用区域内医疗资源,达到区域内医疗资源共享方面创新出了一条适合本区域各级医疗机构协同发展的路子,这种新的合作模式顺应了公立医院改革的多元化发展方向,发挥了大医院的龙头和示范作用,将优质医疗资源向基层延伸,服务基层,服务人民群众,为群众搭建了良好的就医平台。

健康是促进人的全面发展的必然要求。要坚持为人民健康服务的方向,坚持预防为主、以农村为重点、中西医并重,按照保基本、强基层、建机制要求,重点推进医疗保障、医疗服务、公共卫生、药品供应、监管体制综合改革,完善国民健康政策,为群众提供安全有效方便价廉的公共卫生和基本医疗服务。健全农村三级医疗卫生服务网络和城市社区卫生服务体系,深化公立医院改革。

——摘自党的十八大报告



院长郜建钦与基层医院院长签署区域医疗联合体协议

乘着十八大东风,我市医疗卫生改革创新再结硕果——全省首家区域医疗联合体“航母”正式扬帆起航。

11月17日,郑州大学附属郑州中心医院(郑州市中心医院)与医院近域内一、二级医院,乡镇卫生院,社区卫生服务中心等医疗机构组成的跨行政隶属关系的“郑州大学附属郑州中心医院区域医疗联合体”正式启动。

这艘庞大的医疗“航母”一经亮相,备受社会各界关注赞誉。

“航母”阵容庞大。由我市西部44家医疗机构共同组成,其中三级医院1家,二级医院3家,一级医院10家,社区卫生服务中心13家,乡镇卫生院17家。

“航母”辐射能力强大。联合体横跨中原区、高新区、二七区、东明县、新郑市等行政区域,共拥有开放床位6182张,医务人员5683人,年门诊量180多万人次,出院15万人次,片医小组135个,片医片护405人,服务覆盖郑州西部四区一县大部地区,服务人口220多万,其中农村人口约占30%。

“航母”分工明确。联合体内所属医疗机构在共同纲领框架下,以技术、服务为纽带,相互协作,逐步建立组织内分级诊疗、双向转诊、人才培养培训流动等机制,逐步构建分层级、分阶段、功能完善,“预防、治疗、康复”相结合的医疗服务体系,更好地优化、整合医疗资源,开启一条安全、有效、方便、价廉、分级、连续的为民之路。

市委常委、常务副市长胡荃,省卫生厅巡视员夏祖昌,市政府副秘书长王霄鹏,市卫生局局长党委书记、局长郜建钦等领导共同见证了这一具有特殊意义的时刻。

